Jlaboparopras padota Ne 4 «OmHOMEPHBIE CITUCKI

CHI/ICOK — 9TO YHOpHILOLIGHHaSI IIOCJICA0BATCIbHOCTh BCIIMYHH, 0603Hat1aeMa51 OJHUM
NMCHCM. BCJII/I‘-II/IHLI, n3 KOTOpLIX COCTOUT CIIMCOK, HAa3bIBAaIOTCA JJICMCHTAMU CIIMCKaA. 3.]16-
MCHT CIIUCKa 0603HaqaeTc;1 C IIOMOIIIBIO UMCHH CIIMCKAa U UHACKCOB, CJICI[y}OH_II/IX B KBaI[paT-
HBIX CKOOKax 3a MMEHeM crnucka. MHIEeKChl OTACNAIOTCS APYT OT Apyra 3amsiThIMU U yKa3bl-
BAIOT MOJI0KEHUE dIeMeHTa B cucke. MuaekcoB MoxkeT ObITh 1 min 2. COOTBETCTBEHHO CITH-
CKH OBIBAIOT OJTHOMEPHBIE U IByMEPHEIE.

[lepen ucmoap30BaHMEM CIUCOK JOJDKEH OBITh MHHUITMAIM3UPOBAH / 3a7aH / CUMTAH W3
daiina (¢ kmaBuaTypsl). O6paboTKa CIIMCKOB MPOBOIUTCS MOJIEMEHTHO. Pe3ynbTaThl B BHJIE
CITMUCKOB MOTYT BBIBOJUTHCS HA SKpaH W/ WU B (pait.

Ilpumepuot

1. Mau maccus X =(—1.2,81.6,125.5,68.4,-2.1,-8).

BrerancnuTh 1 HanieyaTaTh MacCHB Z , B KOTOpOM

Inx[i], ecmu x[i]>6.8
z[i]=

x[i]3+5, eciu  x[i]<6.8

from math import log
print(")
print(('-")*10+' I[Tpumep 1 '+(*-")*10)
x=[-1.2,81.6,125.5,68.4,-2.1,-8]
print(' x=",x)
print(' len(x)=",len(x)) # len(X) - KOJI-BO 2JIEMEHTOB CITUCKA X
print(' x[0]=",x[0],' x[5]=",x[5]) # snemeHTHI cricka HymMepyrOTCs ¢ 0
print(' x[-1]="x[-1],' X[-6]=',x[-6]) # umu c -1 - B 0OpaTHOM MOpsIKE
print(" x[1:3]=",x[1:4]) # cpe3 crucka
# 1-e pelienue
z=[0]*len(x) # MHUIIMATH3AIMI ¥ ABTOMATHYECKOE OTpEIeTICHUE
print(' z=")
for i in range(len(x)):

if x[1]>=6.8:

z[i=log(x[i])
else:
z[1]=x[1]**3+5

print(z[i])
# 2-e pelieHne - UCIOJIb30BaHUE T'eHepaTopa
z1=[ (log(x[i]) if x[1]>=6.8 else x[1]**3+5) for 1 in range(len(x))]
print(" i zI(1)")
for 1 in range(len(x)): # mepe®Op MHIEKCOB DJIEMEHTOB CITUCKA

print("%3d' % (1),'%12.5f % (z1[i]))
#for val in z1: # mepeGop AIEMEHTOB CTIHCKa
# 1=zl.index(val) # onpenenenue nHACKCA
#  print("%3d' % (1),'%12.5f % (val))

---------- ITpumep 1 ----------
x=[-1.2, 81.6, 125.5, 68.4, -2.1, -8]
len(x)= 6

x[0]=-1.2 x[5]= -8
x[-1]= -8 x[-6]=-1.2
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x[1:3]=[81.6, 125.5, 68.4]

Z:
3.2720000000000002
4.401829261970061
4.832305758571839
4.225372824628505
-4.261000000000001
-507
i z1(1)
0 3.27200
1 440183
2 4.83231
3 422537
4 -4.26100
5 -507.00000
Pemenne B Mathcad:
—1.2
81.6
125:5 _ 3
= =03 ¥ :1fx.26.8_._ln(x.),(x) +35
68.4 1 1
—2.1
-8

2. Nexaprossl koopaunatsl Touek M1, M 2,...,M10 3anansr maccuBamu:

X=(8,6-1,4,9,7,2, -5, —4,1)
Y =(2,0,-1,6,1,10,3, 7,3, —4)

Haiitu 6mmkaiinyro ns touek M1, M 2,..., M 10 k touxe A(4,3).
from math import sqrt
print(")
print(('-")*10+' [Tpumep 2 '+(-")*10)
x=[8.,6.,-1.,4.,9.,7.,2.,-5.,-4.,1.] # X-KOOpJAMHATHI TOUEK
#y=[2.,0.,-1.,6.,1.,10.,3.,-7.,3.,-4.] # y-KOOpAHHATHI TOUEK
with open('data2.txt','r") as filel: # oTkpeiTHE (aiina Ha yTeHUE
Ist = filel.readline() # omHa cTpOKa JaHHBIX
y = [float(yi) for yi in Ist.split()]
xa=4; ya=3 # K-Tbl TOUKU A
smin=1e3; imin=0
for i in range(len(x)):
s=sqrt((x[i]-xa)**2+(y[i]-ya)**2)
print(i,s) # nmpomexyTouHas rnevyarb
if s<smin: # ecnu BcTpeTuiack 6osee OIM3Kasi TOYKa, TO:
smin=s # 3alIOMHUHAEM €€ PaCCTOSTHHE

3272
4.402
4.832
4.225
—4.261
=507
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imin=i # 1 HOMep
print(" x(',imin,")="x[imin]," y(',imin,")=",y[imin])

---------- IIpumep 2 ----------
04.123105625617661
1 3.605551275463989
2 6.4031242374328485
33.0

4 5.385164807134504
57.615773105863909
62.0

7 13.45362404707371
8 8.0
97.615773105863909
x(6)=2.0 y(6)=3.0

3. Jlan maccuB X = (5.1,—0.0002,1251.35,—1.5,1 1.2,—1921.63). Beruucnuth u Hamneua-

TaTb HOMCPA MOJOXKHUTCIIbHBIX 3JICMCHTOB.

print(")
print(("-")*10+' [Tpumep 3 '+("-')*10)
x=[5.1,-0.0002,1251.35,-1.5,11.2,-1921.63]
n=len(x)
for j in range(n):

if x[j]>0:

print(j,'%11.4¢e' % (x[j])) # ecnu s1eMeHT MONOKUTEIBHBII IEYaTAEM €r0 HOMEP U BEIMYUHY

---------- [Ipumep 3 ----------
0 5.1000e+00
2 1.2513e+03
4 1.1200e+01
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3aoanue
Bapuant Ne 1

1. Jlansl ABa MaccuBa:

X = (0.2,3.14,—1.28,1.16,1 0); Y =(-1.13,2.21,0.62,—-1.28,3) .
Cdopmuposats Maccus Z 1o npasuny: z[1] = z[i]+ 2)[i].
Haiitn cyMMy KBaipaTOB IIOJIOKUTEIBHBIX JIEMEHTOB 3TOI'0 MaCCUBA.

2. lekapToBsl koopaunatel Touek M 1,M2,..., M 10 3anans maccupamu:
X=(8,6,-1,4,9,7,2,-5,-4,1)
Y=2,0,-1,6,1,10,3,-7,3,-4)

Haiitu niuny nomanois M1, M2,M3...,M9.
Bapuant Ne 2

1. lan maccuB

X =(0.001,0,1.1,-252,25,-51,0.52,-9.25)

BeIynciauTe 3j1eMeHTh MacCUBa Y , KOTOpBIE OMPEACIIAIOTCS 10 GopMyIIam:
—x[i
o]

e
=1

In x[i] — cos? (sin x[i]), ecnu |x[i]>5.1

, ecuu ‘x[i]‘SS.l

n CYMMy TCX 2JICMCHTOB MaCCHBa Y, KOTOpBIe yI[OBJIeTBOpHIOT HepaBeHCTBy:
~1.15<fi]<2.1

2. IMeroTcs TaHHbIE O POCTE CTYAEHTOB B TPYMIIE:

P =(165,173,186,170,...,182); n =20, rae n -- Ko1M4ECTBO CTYJECHTOB B IPYIIIIE.
OnpezieuTh POCT CAMOTO BBICOKOTO CTy[EHTa B Ipymre. BeaTh HAa MeyaTh 3Ty BEIUUYUHY,

COINPOBOAUB TEKCTOM: "MAKCUMAJIbHBIN POCT="
Bapuant Ne 3

1. Jan maccus X =(0.5,1.5,2.0,2.5,3.0) . Haiitu nauGonbiiee o MOy OTKJIOHE-

HHUEC DJIEMCHTOB MAaCCHUBa OT CPCAHCTO 3HAUCHU .

2. Vimeercs MaccuB Sk3ameHanroHHbIX ounenok rpymnsl A =(5,3,4,3,5,2,...,5), rne

n =28 — 4ucio CTyNEHTOB B TPyIe. BLIYUCIUTE a0COMIOTHYIO H KAUECTBEHHYIO YyCIIeBae-
mocTb (B %). Pacuernsie popmynsr: Y, 5. =100k1/n; Y,,, =100k2/n, rae k1 — xomu-

Ka4
YCCTBO ITOJJOXKUTCIBbHBIX OLICHOK, k2 -- KOJIMYCCTBO IIATCPOK U UYCTBCPOK.

Bapuanr Ne 4

1. lan maccuB X = (O. 1,-2.5,48.3 1,12,54.8). BBIUMCINTE ¥ HATIEYATATh BEJINYUHY:

s=kl1—k2,rne k1 - cymma kBagpaToB >11eMeHTOB MaccuBa; k2 - mpousBeieHNe MOJIo-

KUTCJIbHBIX 3JICMCHTOB MAaCCHBaA.
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2. an maccus X =(—0.0005,0,5.2,—225.5,5.23,-374.92,5.233) . Bouucaurs u

Harey4araTh MaccuB Y , 3JIeMEHTBI KOTOPOT'O ONpEAENsoTcs o Gpopmysie:

Mil=|ali] - B

,Tae B -- MakcuManbHbIH d7eMeHT MaccuBa X .

Bapuant Ne 5
1. JTan maccup X = (— 0.025,28.2,62.4,78.3,—14.8, — 28, 5.1, 36.2). Berunc-

JIMTh W HAlC4YaTaTb CyMMYy, IPOU3BCACHHUC U KOJIUYCCTBO OTPHULATCIBHLIX 3JICMCHTOB 3TOT'O
MaccuBa.

2. Jlan maccus Z =(—5.48,-24,-5,0,16,141,52,-100, 24) . Beruucauts u Ha-

meyararh BeIMUUHbl ¢ M b, Tne @ — maubonbmmii >nement maccusa Z, b — Homep Hau-
00JIBIIIEro 37€MEHTa ITOTO MACCHBA.

Bapuant Ne 6
1. lansr uncno @ = 0.32 u maceus X = (-0.0003,15.1,31.1,-1953.79, —10.1)

. Berancants 1 HanedaTaTh 3J€MEHTHI MacCHBa Y , KOTOPEBIC IMOJYYAOTCA YMHOXCHUEM DJIC-

MEHTOB MaccuBa X Ha 4ucio @ . HaliTu 3HauyeHuWe NpOM3BENEHHS DIEMEHTOB MaccuBa Y |
MeHpmnx 11.2.

2. Jlan maccus X =(1,2,1,0,6,4,5,—12.4). Beruncaurs Maccus Y o npasuiy:
y[i]=9sinl.5i +2.3cos(i +2), eoe i=12,...,10.

ITepemennoii L mpucBouts 3HaueHue 1, ecM MakCHMAaNbHBII deMeHT MaccuBa X OOJIbIIe

MaKCHUMaJIBHOT'O 3JICMCHTA MacCCHUBa Y , 1 3HA4YCHUC 0B IIPOTHUBHOM CJiydac. Ha neuarts BEI-
BCCTU 3HAYCHUSA MAKCUMAJIbHBIX 3JICMCHTOB U ICPCMCHHYTO L .

Bapuant Ne 7

1. lan maccuB uncen Y = (— 1,5.03,6.2,—8.4,0,7.2,2.6). Haiitu cyMMy 3J1€EMEHTOB C
HEYETHBIMH MHIEKCAMU U IIPOU3BEICHUE 2IEMEHTOB C YETHBIMU UHIEKCAMH.
2. lan maccus A =(1.4,0.5,3.7,4.6,2.8) . [lomeHATH MeCTaAMU MaKCUMANIbHBIA U MH-

HUMAaJIbHBIN A3JICMCHTHBI U BBIBECTH HaA II€UYATh HOBBIﬁ MacCHuB A .
Bapuant Ne 8
1. Jana Bei6opka ciaydaitueix uncen X = (1.1,2.8,0.2,4.6,1.2, 8.4) . Onpenenuts

JIara3oH 3HaueHUi BEIOOPKH, T.€. pa3HOCTh MEX1y €€ HauOOJIbIIUM M HAUMEHBIITNM 3HaYe-
HUSAMH.

2. JlaHbl nBa MaccHBa A=(1.1,2.8,-3.6,0,—-1,7.2),
B=(3.4,826,1.8,7,5.1,4). Beruucouts Maccus C, 51€MEHTBI KOTOPOTO HAXOAATCA IO
npasuiy c[i] = max(a[i],b[i]). Ha neuars Beiectn maccussl A, B,C .

Bapuant Ne 9

1. Jlan maccup A = (2.1,—1.5,0.7,2.4,—2.2,3.1). Cpeny OTpULIATENBHBIX JIEMEHTOB

HauTu HaH6OJIBHlI/II>'I Mo MOAYJIIO 3JICMCHT U BBIBECTU €0 HAa N€YATb BMCCTC C MOPAAKOBBIM
HOMEPOM.
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2. lanbr nBa MaccuBa A=(-1.5,0,125-17.2,0.2,14.2,11.5) u
B=(11.2,0.25,-0.17,110.3,256,—102.3,0) . Chopmuposars Maccus C 1o npasuiy:

y max(a[i],b[i]), ecru i—uemnoe
min(a[i],b[i]), ecau i—HeuemHoe
" BBIBECTHU €T0 HA 11€4aTh.

Bapuant Ne 10

1. Jlan MaccuB uncen: Y = (0.5,0.25,208. L1 72,0,—3.5). Haiitu cymMy 3J1€MEHTOB
maccuBa, Oonpimx 100. [Tewats opranuzoBats B Buae: CYMMA= ...

2. Beraucnuts anemenTsl MaccuBoB A u C mo nmpasuiy:

- ez’ /2

b[i]

e i =1,2,....5;, B=(2,3.1,5.2,1.8,4.0) . Boruncaurs pa3sHOCTb MEXKITy MAKCUMAJIbHBIMH

a[i]= blilsinc[i]; c[i]

b

snementamu MaccusoB A u C.
Bapuant Ne 11
1. DneMeHTHI MacCcHBa BRIYHUCISIOTCS TI0 popmyrie:
. 1 ..
y[i1=2"""sini, i=12,..,10

BrIBecTH Ha redyaTh MaccHB Y ¥ HAiTH CyMMy OTPHIIATENLHBIX SIEMEHTOB 3TOTO MACCUBA.
2. lekapToBsl koopaunatel Touek M 1,M2,..., M 10 3anans1 maccupamu:

X=(8,6,-1,4,9,7,2,-5,-4,1)
Y=2,0,-1,6,1,10,3,-7,3,-4)
Beruncnuts guny nomanoil M2 M4 M6 M8 M10.
Bapuant Ne 12

1. lan uenouncnennsiii ekrop: X = (1,3,6,4,11,—6) 3nauenne nepemennoii ) BbI-
uncnserca no gopmyne: y =6.5In(a)+3, 2de a =3.6.Ilepemennoii L npucsouts

3HaueHue 1, ecru XoTs ObI 0JIHA M3 KOMIIOHEHT BeKTopa X paBHa LIeJIOi 4acTH nepeMeHHON
y , 1 3HAYCHUC 0-8 IMPOTHUBHOM CJIy4ac.

2. Tocnennuii snement maccusa X = (—2.5,0.38,135.2,—28.9,1000,-325,0,4) 3a-

MEHUTh MaKCUMAaJIILHBIM 3JIEMEHTOM MaccHuBa. BBIIaTh Ha Me4yaTh HOBBLIA MAacCHUB U €ro Mak-
CUMAJILHBIN DJIIEMEHT.

Bapuanr Ne 13
1. lan maccus: X =(0.002,0,2.2,-452,45,-61,0.62,—10.15) . Beruucaurs sie-

MEHTEI MaccuBa Y , KOTOPBIE OIPENEIISIOTCS 0 (GOpPMyIaM:

i1

W
[i]= U

Inx[i]—cos® (sinx[i]), ecru |x[i]>6.1

, ecau ‘x[i]‘£6.1
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M CyMMy TEX JIEMEHTOB Y , KOTOpbIE yIOBIETBOPsIOT HepaseHcTBy: — .15 < y[i] < 2.1

2. Jlanw apa Bektopa A=(7,11,0,-1,9,8,0,-2),8=(4,12,0,7,11,2,7,8).
OnpenenuTh JUIMHB BEKTOPOB. BBIIaTh Ha TeYaTh TOT BEKTOP, KOTOPBIA HMEET HANOOIBITYIO
JUIMHY.

Bapuaunt Ne 14
1. Jlan maccus X = (0.26,2.52,—2.2,0,6.28,3.14,—0.25,0.64) . Haitru: npousseze-

HHUC HeHyHeBBIX 3JIEMCHTOB 3TOIro0 MaccCHBa, CyMMy BCCX JJICMCHTOB MAaCCHBA, OTHOIICHHC
CYMMBI K TIPOM3BE/ICHUIO HEHYIEBBIX 3JIEMEHTOB MAaCcCHBA.
2. Jlan maccuB X =(1.5,3.5,5.0,5.5,7.0) . Haiitn manGosbinee mo MOIYJIIO OTKIOHE-

HHUEC D3JIEMCHTOB MAaCCHUBA OT UX CPECAHETO 3HAYCHUA.
Bapuant Ne 15
1. CocTaBuTh IPOrpaMMy JUIsl BBIYMCIIEHHUS JUTMHEL BEKTOpa X 10 GopMyIe:
L= \/x[l]z +x[2]> +... +x[n]?, 20e x[i]=In(1+2i); n=16.

2. Vmeercs MaccuB sk3ameHanuoHHbIX oneHok rpymmsl A =(5,3,4,3,5,2,...,5), rxe

n =28 — uucno crynentos B rpymmne. Onpenenurs Benuuunbl k1 1 k2 — COOTBETCTBEHHO,
KOJINYECTBO CTYJCHTOB, Yl CpeAHHWU Oani NpeBbIIIaeT M HE MPEBBIMIACT CPEeIHHM Oat
TPYIIIBI IO PEIMETY.

Bapuant Ne 16
1. lan maccns X =(25.6,-2.8,14,82,62,4.21,-0,025,0,~7.1). Borauciurs u na-

TeyaTaTh KOJIMIECTBO MOJOKUTENBHBIX JJIEMEHTOB MaccuBa X M KBAJpaT CyMMBI BCEX DJle-
MEHTOB 3TOT'0 MacCHBa.

2. B nexanaTte MMEIOTCS CBEACHMSI O KOJMYECTBE MPOIYCKOB 3aHATHH (B 4ac) 1o He-
YBAKUTEJIbHBIM IIPUYMHAM B IPYIIE CTYACHTOB.

Homep cTyneHTa 1o cnucky B XKypHaie Yucio nporyckos
1 2
2 0
3 34
20 12

BrIsiBUTH caMOr0o HEIUCHUIIMHHUPOBAHHOTO CTYACHTA, UMEIOIIET0 HAanOOIbIIee KOJIUIECTBO
npornyckoB. Ha nedats BEIBECTH HOMED CTYJIEHTA O CIUCKY U YHCIIO €TO MPOITYCKOB.

Bapuant Ne 17
1. Jan maccu X =(—1.2,81.6,125.5,68.4,—2.1,—8). Borunciure u Hamewaratsh

MaccuB Z , B KOTOPOM

. Inx[i], ecmu x[i]>5.8
z[i]= ) )
x[i]”+1, ecau x[i]<5.8

2. meeTcs MaccuB 9K3aMEHAIIMOHHBIX OLIEHOK I'PYMIIbI:
A=(53,2,4,...5); n=28,

IJIe 1 — YUCJIO CTY/ACHTOB B IpyIe. Beluncante cpeHuii 6amn U KOJIMUECTBO MATEPOK.
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Bapuant Ne 18
1. Jlan maccus X = (—0.05,48.2,52.4,48.3, —24.8, — 248,52.1, 34.2). Borunc-

JIMTh U HAlC4YaTaTb CyMMYy, INPOU3BCACHUC U KOJIUYCCTBO OTPHULATCIBHBIX 3JICMCHTOB 3TOT'O
MaccuBa.

2. Jlanw na maccuBa: A=(1,-4,7,0,0,9,—-11,5)
B=(7,0,4,11,-1,—-1,-10,12)

Beruncnuts Bektop C', KOMIIOHEHTBI KOTOPOTO ONPEACISIOTCS 110 (hOPMyJIaM:
) 2ali], ecau ali]> b[i]
V=00, ccm Bl alil. c0e i=12..8.
Bapuant Ne 19
1. Mansr: wucio @ = 0.52 u maceus X = (—0.0001,125.1,1.1, -1923.79, - 5.1).

BerancnuThe B HalledaTaTh 3JIEMEHTHI MacCHBa Y , KOTOPEIC MOJYYAarOTCsA YMHOXCHUCM 3JIC-

MEHTOB MaccuBa X Ha 4ucio @ . HaliTu 3HaueHuWe NpOM3BENEHHS DIEMEHTOB MaccuBa Y ,
MeHpmMX 31.2.

2. Jlan maccus X =(1,2,1,0,6,4,5,—12.4). Beruncaurs Maccus Y no npasuiy:
y[i]="7sin0.5i +1.3cos(i+1), 20e i=12,..10.

ITepemennoii L mpucBouts 3HaueHue 1, ecM MakCHMAaNbHBII eMeHT MaccuBa X OOJbIIe

MaKCUMaJIBHOT'O 3JICMCHTA MacCCHUBa Y , 1 3HA4YCHUC 0B IIPOTHUBHOM CJiydac. Ha neuarts BBI-
BCCTHU 3HAYCHUSA MAKCUMAJIbHBIX 3JICMCHTOB U IICPEMEHHYTIO L .

Bapuant Ne 20

1. lans! 1Ba MaccuBa : A = (— 2.5,1,126,—-18.2,1.2,15.2, 0) u
B=(10.2,-1.25,1.17,109.2, 250, —102.3, 0) . Chopmuposars Mmaccus C no npasuy:
(i a[i]2 +b[i]2, eciu i —uemuoe
cli]=
a[i]2 —b[i]z, eciu [ —Heuemuoe
Haiitn cymMy BceX €ro 3J1€MEHTOB.

2. Jlan maccus X =(1.4,1.2,2.6,8.4,16,3.1,11.2). Onpenenurs HOMep Makcu-
MaJIbHOT'O JIEMEHTA CPEN DJIEMEHTOB, 3HAUEHHS KOTOPBIX HaxoaTcs B MHTEpBaie ( 2, 10).
Bapuant Ne 21
1. DneMeHThI MaccHBa BEIYUCISIOT IO (hopmyiie:
y[i]=sin(e* +1),
rae x usmensercs ot 0 go 1.2 ¢ marom dx = 0.1. Hanewarats Maccus Y u Halitk Komuue-

CTBO 2JIEMEHTOB MacCHBa, nomaaarmux B uarepsai (0.1, 0.4).

2. lan maccus X =(0.1,0.2,0.8,1.6,4.2,0.4,0.5) . Boruncaurs oTHOIIEHHE MH-

HUMAJIBHOTO 3JICMCHTAa MAaCcCHBa K MaKCUMAJIbHOMY. HaneuaraTh 3Haue€HHE OTHOIICHHUS BME-
CT€ C HOMCpaM1 MUHUMAJIbHOT'O U MaKCUMaJIbHOI'O 3JICMCHTOB.

Bapuant Ne 22

1. Jlexaprossl koopaunatel Touek M1, M?2,..., M10 3anansr maccuamu:
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X=(8,6,-1,4,9,7,2,—-5,—4,1)
Y=(,0,-1,6,1,10,3,—-7,3,—4)

[Togcunrarh, CKOJBKO TOYEK MOMAAAET BO BTOPYIO KOOPJANHATHYIO YETBEPTD.
2. HNmeercs MaccuB  3K3aMEHALlMOHHBIX  OLEHOK  CTYACHUYECKOHM  IpYIIIbI

A=(5,4,3,5,2,....4), rne n =25 — uucno cTyaeHTOB B rpymmne. BeIUMCIUTE U BBIBECTU HA
TeyaTh KOJIMYECTBO MATEPOK, YETBEPOK, TPOEK U JBOEK.

Bapuaunt Ne 23

1. Jlexaprossl koopaunatel Touek M 1, M 2,...,M10 3anans maccuamu:
X :(8’ 69 _19 4a 99 79 29 _59 _4a 1)
Y=(2,0,-1,6,1,10,3,-7,3,—4)
BBIYKMCIIUTE MOJSAPHBIE KOOPAUHATHI TOYEK, JIEXKAIIUX BHYTPH KPyra ¢ LEHTPOM B Hadale KO-
OpAMHAT ¥ paguycoM 7 = 3. PacueTHble (OPMYJIBL:

it
x[i]
2. Jlan maccus A =(0.1,-2.4,12.56,—0.5,0.4) . Beinats Ha neuats maccus B, Bee

p =il +yli12, ¢ =arctg

. o i+ali
5J€MEHTBI KOTOPOTO ONPEAENSIOTCA 1Mo npasuity b[i] = - /‘a[l]‘ — N[], 20e N =18.

Bapuant Ne 24
1. Jlan Bextop X =(—5.1,0,—6.1,—0.00001,125.31,1.1) . Beruucauts nenouucieH-

HBII BekTOp Y , KOMIOHEHTHI KOTOPOIO IOIY4aloTCs 3aMEHOM HEOTPULATENLHBIX KOMIIO-
HEHTOB BEKTOpa X Ha“l1”,a oTpunaTenabHbx Ha “-17. [logcuuraTh KOJIMYECTBO KOMIIOHEHT
BekTopa ) , UMEIoNMX 3HaueHue “1”.

2. lexaproBsl koopaunatsl Touek M1, M 2,...,M'10 3anansr maccuBamu:
X=(8,6,-1,4,9,7,2,-5,-4,1)
Y=2,0,-1,6,1,10,3,-7,3,-4)

CKOJIbKO TOYEK JIEXKHUT Ha MPSAMOIA, 3a/JaHHO# ypaBHeHreM ) = 2X + 17?2

Bapuant Ne 25

1. B npoctpaHcTBe 3aaHbl KOOpAWHATHI To4ek P;, i = 1,2, ..., N. Onpenenuts HOMEpa
TOuYEeK, HanboJjee U HauMeHee YAaJeHHBIX OT Hayajla KOOPAUHAT.

2. lan Bektop X = (Xq,...,X;;) C BEIICCTBCHHBIMH KOMIOHeHTamH. [lepemeHHol P
MIPUCBOUTH 3HAYEHHE, PABHOE CYMME KOMIIOHEHT BEKTOpa, MPUHANIECKAIMUX OTpe3Ky [-1,1],
HepeMeHHOﬁ K - 3HA4YCHUC, PABHOC KOJUYCCTBY TAKHX KOMIIOHCHT, @ BCC KOMIIOHCHTHI,
MEHbBIINE -1, 3aMEHUThH Ha HYIb.

Bapuant Ne 26

1. Ecniu y BemectBeHHOro Bektopa X = (Xq, ..., X;p) €CTh XOTSI ObI OJlHa KOMIIOHEHTA,
MEHbIIas -2, TO BCE OTPHUIATEIbHBIC KOMIIOHEHTH 3aMEHHTh MX KBaJpaTaMH, OCTaBUB OC-
TaJIbHBIC KOMITOHEHTHI 0€3 M3MEHEHHS, B IPOTUBHOM ciiy4ae X YMHOXHUTH Ha 0.1.
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2. Jlana mocneqoBaTeNbHOCTh U3 11 PA3JIMUHBIX LIEJIbIX yucen. Hailtu cymmy u mpousBe-
JACHUEC DJJIICMCHTOB 3TOH MNoCICA0BATCIIbHOCTHU, PACIIOJIOKCHHBIX MCKIAY MHWHUMAJIbBHBIM U
MaKCHUMaJIbHBIM dJIEMEHTaMH (B CYMMY BKJIFOUUTH U 002 3TUX YHCIIA).

Bapuant Ne 27

1. Bce KOMITOHEHTHI C YETHBIMH HOMEPAMH BEKTOpa 3aMEHUTH Ha 3HAUYCHHE HAMOOJIb-
1€l KOMIIOHEHTHI, & C HEYETHBIMA HOMEpPaMH — Ha 3HAaUCHHE HAMMEHBIIEH KOMIIOHEHTHI.

2. JlaHbl HaTypaJbHOE 4YHUCIO #, JEUCTBUTENbHbIE uucia Ay, ...,A,. BbpuucauTh
min(4,, Ay, ...) + max (44,45, ...).

Bapuant Ne 28

1. laHbl HaTypajdbHOE YHUCIO 71, JCWCTBUTENbHbIE uucina A, ..,A,. Bbuuciuth
A +1LA, + 20, .., A, +nl
2. 3ananbl aBa BekTOpa X = (Xq,...,Xm), ¥ = (¥4, ..., Ym) ¥ uncna «,f. Iloctpoutsb
BeKTOp Z = (24, .-, Zy ), KOMIIOHEHTBI KOTOPOTO BBIYHCIISIFOTCS IO MTPABHITY:
{axi npu x;y; <0
Zi =
By npux;y; =20
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